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●今月の主な内容
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◇ 大潟村消防出初式挙行出 式式出大 村 式挙初◇ 行出潟◇ 大潟村消防 初式挙行◇ 大潟村消防出初式挙行

◇ 村民バレーボール大会開催会民民 大会 催◇ ボババ◇ 村民バレ ボ ル大会開催◇ 村民バレーボール大会開催

◇ 50周年記念連続フォーラム
　　　　　　　　第３回フォーラム
◇◇ 00周年年 念念連連続フォ ララム

第３ フォ ラム
記0◇ 年5 念念 ム記 ォ

ム３
◇ 50周年記念連続フォーラム
　　　　　　　　第３回フォーラム
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　１月13日（火）、柔道スポーツ
少年団の初稽古と餅つきがありま
した。
　寒い中でしたが、うすときねで
もちをついたことがない子どもた
ちは大はしゃぎ。重たいきねを一
生懸命振り下ろしていました。
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大潟村創立50周年記念連続フォーラム

日本農業・農村の未来へ　大潟村からの提言
第３回フォーラム

　１月17日（土）、ホテルサンルーラル大潟において、大潟村創立50周年を記念する連続フォーラム（ 
全３回）の第３回フォーラムが開催されました。
　「日本農業・農村の未来へ　大潟村からの提言」と題された本連続フォーラムも最終回、第３回目は、
「夢あふれかがやく村をめざして」というテーマで行われました。

【第１部】基調講演

「農村の底力－モデル農村大潟村に期待すること－」

　基調講演の講師には、（株）日本総合研究所調査部

主席研究員の藻
も た に

谷浩介氏をお迎えしました。

　藻谷氏からは、「人口が減少しつつある日本では、

安さで勝負するよりも高単価の『地域ブランド商品』

『生活文化観光』で外貨を獲得すること、地域の食

材・建材・人材等の質を上げて地域内でお金を回すこ

と、そしてエネルギーを可能な限り地域で賄ってエネ

ルギー代を削減することが地域活性化につながるとの

お話がありました。

【第２部】報告

　基調講演の後には、村内で活躍されている団体等の代表６名より、「活動報告と村づくり」に関して発

表をいただきました。

藻も

た

に谷
　
浩
介
　
氏

髙
橋
　
浩
人
　
村
長

「干拓地に描いたコミュニティデザイン」

　髙橋村長の発表では、白紙からスタートした大潟村のコミュニ

ティづくりにおいて、どのように自治会が結成されて現在まで発

展してきたのか、また自主防災の中心を担う消防団結成にいたる

経緯などについて回顧しました。

　また、「世代交代が進む中、新たにコミュニティづくりについ

て考える時期に来ている。『とにかく何かを始めよう』というデ

ザイン思考で、村民自ら取り組むことが大切」と述べました。

「50年の子ども達の足跡、そして未来へ」
　子ども会育成連絡協議会の藤井真

まこと

会長は、子ども会の様々な活

動について、表情豊かな子供たちの写真を通して振り返りました。

　また、「親や先生以外の大人と接したり、学年を越えた子ども

同士の交流を通じてたくさん学んで欲しい。これからは学校や

ＰＴＡ、中学生、他市町村の子ども会との交流も深めることが必

要」と今後の展望を述べました。

藤
井
　
真
　
氏

「大潟村における青年会の役割」

　青年会の谷口拓也会長は、「様々な事業、特に毎年恒例の全村

盆踊り大会の準備・運営で苦楽を共にすることで、年齢差を越え

た会員相互の繋がりが深まる」と活動状況を振り返りながら述べ

ました。

　また、「村づくりのための人づくり。そのための青年会として、

これからも積極的に活動していきたい」と意欲を示しました。

谷
口
　
拓
也
　
氏
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　報告のあと、第３回フォーラム全体の提言として、以下の提言がなされました。

三
村
　
敏
子
　
氏

「一人はみんなのために　みんなは一人のために」

　婦人会の三村敏子会長からは、女性が自信をもって一歩前に

踏み出すために行っている、様々な活動や研修について紹介い

ただきました。

　最後に「女性の声がもっと反映され、いつまでも元気で最期

まで安心して暮らせる地域社会を作るため、これからも活動を

続けていきたい」と展望を述べました。

小
玉
　
喜
美
雄
　
氏

「美しい村をめざして」

　耕心会の小玉喜美雄会長からは、菜の花畑などの景観づくりを

初め、様々な活動をご紹介いただきました。

　そして、「日本一の長寿村、日本一元気な村にするため、健康

第一に考えて楽しく自発的な活動を続けたい。そして村に来てく

れた人に『大潟村は良いところだな、また来たいな』と思っても

らえるようにこれからも活動を継続していきたい」と意欲を示し

ました。

「村祭りを通じたふるさと創り」

　八郎太鼓 龍勢会の田口精一会長は、発足当初のメンバー。会
発足から、三部作による「八郎太郎物語」完成を経て今日まで続

く、35年間の歴史について振り返りました。
　また、「子どもの頃に太鼓を教えた若者たちを中心に、今盛り

上がっている。これからも村の子供たちが太鼓に触れる機会を大

切にして、伝統芸能としての八郎太鼓を伝承していきたい」と将

来を見据えました。

田
口
　
精
一
　
氏

《村の原点に戻る》
　50年間で築いてきた村づくりにゆるみが出ていないか。自治会、青年会、婦人会などの参加が減ってい
る。少子化により、子どもの育成活動も先細ってきている。
　⇒もう一度村の原点に戻り、「自分たちの村がどこに向かうのか」を議論すべき時ではないか
《情報発信を強化する》
　すばらしい取り組みをしていても、村外でまったく知られていないということがある。
　⇒ 周辺地域、国民、世界の国々から愛され、尊敬される村となるよう、情報発信を強化するべき
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「日本農業・農村の未来へ　大潟村からの提言」総括提言
大潟村創立50周年記念連続フォーラム

総括提言
第１回～第３回までの各フォーラムでは、それぞれ以下のような提言がなされて来ました。

これらを踏まえて、全３回のフォーラムの総括提言が以下のとおりなされました。

大潟村創立50周年記念連続フォーラム　総括提言

第１回～第３回までの各フォーラムでは、それぞれ以下のような提言がなされて来ました。

第１回フォーラム（８月２日）
　テーマ「未来を拓く大地の創造」での提言

《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》《営農基盤における新しい技術の追及》
・より良い生産基盤の構築と生産技術の革新を弛まぬ向上心により追及しよう

《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》《豊かな自然環境の創造と継承》
・大潟村独自の豊かな生態系の創造と水質改善への努力を続け、共生の喜びを広く共有しよう

《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》《地域主体の自然エネルギーの開発》
・大潟村のエネルギーポテンシャルを活かし、住民主体の地域温暖化防止へ真摯に挑戦しよう

第２回フォーラム（11月８日）
　テーマ「未来を支える新たな農業の展望」での提言

《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》《地域と土に根ざした新たな技術の創造と次世代への伝承》
・豊かな土に根ざした新たな技術開発に挑戦し続け、「経験」と「創造技術」を次世代に伝えよう

《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》《生物・環境と調和した技術の発展》
・生きものと共生し、環境と調和した技術を発展させよう

《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》
・技術、食、環境など多様な分野の情報を全国に積極的に発信し、相互理解と連携を強めよう

《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》

《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》《全国への情報発信と連携強化》

《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》《多様な農業経営者の連携に基づく食糧生産基地機能の発展》
・ 生産から販売まで多様な農業経営者の連携に基づき消費者と繋がる食糧生産基地としての
役割を発展させよう

第３回フォーラム（１月17日）
　テーマ「夢あふれかがやく村をめざして」での提言

《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》《村の原点に戻る》
・もう一度村の原点に戻り、「自分たちの村がどこに向かうのか」を議論すべき時ではないか

《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》

これらを踏まえて、全３回のフォーラムの総括提言が以下のとおりなされました。

《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》《情報発信を強化する》
・周辺地域、国民、世界の国々から愛され、尊敬される村となるよう、情報発信を強化するべき

《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》《大潟村に誇りを持ち、さらに魅力的な村の建設へ》
・ 大潟村がさらに魅力的な村へと発展していくことは、日本の農村に希望を与えます。50周年を契機に、み
んなで「魅力的な大潟村建設」に向けて話し合い、活動していきましょう。そして日本の農業・農村の未来
のために、大潟村の取り組みを誇りを持って「発信」していきましょう。

《世界のモデル農村をめざそう》《世界のモデル農村をめざそう》《世界のモデル農村をめざそう》《世界のモデル農村をめざそう》《世界のモデル農村をめざそう》《世界のモデル農村をめざそう》
・ 食糧危機克服、農業と環境の両立という視点で、大潟村の農業は世界中から注目されています。
 日本のトップランナーである大潟村が農業をさらに高いレベルに発展させ、日本農業の未来を切り拓きまし
ょう。
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○丹野敏彦さんが秋田県相撲連盟より功労賞を受賞されました。

♪
　12月21日（日）、ホテルサンルーラル大潟において、Ogata Christmas Concert が開催されました。

　小林英理子さんのソプラノと清水洋子さんのピアノの２人編成で、「懐かしさ」「光」「雪」というテ

ーマで約20曲を披露しました。

　ソプラノの小林英理子さんは大潟村の出身。

「大潟村をイメージして選曲した」という「朧
おぼろ

月

夜」「風をみたひと」「サルビア」を歌い、「都

会で生活していると、大潟村というふるさとの素

晴らしさを実感します」と語りました。

　その後、「アメイジンググレイス」などムーデ

ィーな曲や「踊り明かそう」などアップテンポな

曲に、来場者は聴き入っていました。

　小林さんの伸びやかな歌声と、明るく親しみや

すい人柄で、会場全体が楽しい雰囲気に包まれた

コンサートになりました。

　秋田県相撲連盟表彰式が平成26年12月23日にアキタパークホテルで開催され、大潟村相撲連盟会長の

丹野敏彦さん（東2-3）が功労賞を受賞されました。

　丹野さんは、大潟村の学童相撲の底辺拡大と技術指導に尽力し、また秋田県高校・中学相撲新人大会の

誘致と大会運営に努めています。それらの普及指導の功績が評価され、この度の受賞となりました。

♪
　12月21日（日）、ホテルサンルーラル大潟において、Ogata Christmas Concert が開催されました。　12月21日（日）、ホテルサンルーラル大潟において、Ogata Christmas Concert が開催されました。

♪
　12月21日（日）、ホテルサンルーラル大潟において、Ogata Christmas Concert が開催されました。

♪♪♪♪♪♪♪♪♪♪♪O
オオガタ

gata C
クリスマス

hristmas C
コンサート

oncert が開催されました

　１月６日（火）、ふれあい健康館において、大潟村消防出初式が挙行されました。

　式では、消防団旗の入場に続き、永年にわたり消防活動に尽力された４名、並びに消防操法大会で活躍

された11名に表彰状が授与されました。

　被表彰者を代表して、第３分団班長の佐藤友
ともよし

能さん（東2-6）が「住民に信頼される消防人としてなお

一層努力を重ねていく」と謝辞を述

べ、消防団員としての決意を新たに

しました。

　なお、大潟村消防団では、現在４

名の欠員が生じており、新入団員を

募集しております。入団を希望され

る方は、ご近所の消防団員または住

民生活課までご相談下さい。

被表彰者のみなさん（敬称略）
○秋田県消防協会男鹿潟上南秋支部長表彰
　【７年以上永年勤続章】椎川　健一、田中　洋一、工藤　修功、村上　直樹

○大潟村長表彰
　佐藤　友能、椎川　健一、村上　直樹、高木　茂之、吉原　忍、菅野　正史

　三浦　久樹、清塚　淳一、佐藤　慶一、工藤　猛、中河　昌士

　１月６日（火）、ふれあい健康館において、大潟村消防出初式が挙行されました。

平成27年　大潟村消防出初式挙行
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　平成26年４月号から平成27年３月号まで、大潟村創立50周年を迎えるにあたって、これまで村の
各機関の代表者及び代表経験者から寄稿をいただくこととしております。
　今月号は第10回目として、第18代大潟小学校長の今田喜代様と、第15代大潟中学校長の関谷正人
様からいただいた寄稿を掲載いたします。

大潟村創立50周年を迎え大潟村創立50周年を迎え大潟村創立50周年を迎え 《第10回》

温かいまなざしの中で育む

第18代大潟小学校長　　今
こん だ

田　喜
き よ

代

　大潟小学校は、村創立から４年後、村で初めて

お米が収穫された昭和43年11月１日に入校式を行

い、翌年１月29日に開校式を行っています。学校

沿革誌には「世界の技術を結集して干拓された大

潟の地に新たな大潟小学校が誕生した」と入校式

の日の記事が記されており、第１回の卒業生は11
名、それ以来これまでに2,166名が卒業しています。

　今年度は、「豊かな心で、たくましく、夢に向

かって学び続ける子どもの育成」を学校教育目

標に掲げ、全校児童192名（男子105名、女子87
名）、教職員28名でスタートしました。村が推進

する学習サポート事業に登録された方々のご協力

があり、例えば、４年生以上の児童を対象とした

クラブ活動は、茶道、村探検など九種類が立ち上

がり、それぞれ地域の先生に学ぶよい機会となっ

ています。また、図書ボランティアの方々により、

本の補修や読み聞かせ、魅力的な図書コーナーの

装飾など、子どもたちの意欲を大いに喚起する環

境が整い、本校は読書好きな児童の比率が秋田県

平均より高いという結果が出ています。

　老人クラブとの交流活動（１年生）、地域のお

店訪問（２年生）、野菜作りハウスの見学（３年

生）、土地改良区の方々による村の成り立ちと今

を学ぶ出前授業（４年生）、県立大学教授によ

る稲作学習会、大学所有の古代田での田植え、稲

刈り、脱穀の体験（５年生）、彫刻家アトリエ訪

問や炭焼き体験（６年生）など、自分の目で見て

確かめ、実感できる学習活動も充実しており、ふ

るさと教育、キャリア教育に力点を置く秋田県内

の小学校の中でも大変恵まれた環境下にあります。

また、「大潟村連携教育」が推進され、保・幼・

小・中の全職員が同じ視座で子どもの成長を考え、

語り、各校園の教育活動の質の向上を図っている

ことも大きな特色といえると思います。

　今年は村の創立50周年の節目の年であること

から、学校では、村を調べ、よさを知り、新たな

視点で見つめ直すという

ことを強く意識して教育

活動を展開し、11月１日

（土）の学習発表会では、

それまでの学びをもとに

内容を構成して学年毎に発表しました。フィナー

レでは、「大潟村が生まれて、今年で50 年。おじ

いさん、おばあさんは大きな夢と希望をもってこ

の大潟村に入植してきました。柔らかい土に苦労

しながら大地を耕し、たくさんの作物を育て、誇

りある村を築きました。」と会場に語りかけ、全

校児童が声を合わせて大潟村民の歌を力強く歌い

上げました。その歌声は、中学生の歌声とともに

50周年記念式典のオープニングでも披露され、晴

れがましい面持ちで胸を張る子どもたちの姿に大

きな拍手をいただきました。

　学校を応援してくださる方々の温かいまなざし

の中で、豊かに学ぶことができる教育環境に感謝

しつつ、今後も子どもたち一人一人が子どもらし

い夢をたくさんもちながら活動できる学校づくり

を進めたいと思います。そして、子どもたちには、

学びへの意欲を更に高め、大潟村の、そして日本

の将来を担うべく、これからの時代を生き抜く知

識と知恵を獲得してほしいと切に願っています。

平成26年度　学習発表会の様子
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大潟村と共に

第15代大潟中学校長　　関谷　正人

　「関谷君、初任地が最高の所に決まってよかっ

たね。大潟村は、伸び盛りの村だよ。頑張る教師

には村を挙げて応援してくれると聞いている。や

り甲斐のある所だと思う。とにかく思い切り頑張

れよ。」

　初任地が大潟村と決まった私は、学生時代の恩

師から、こう激励していただきました。この言葉

は、期待と不安の入り交じった気持ちで初任地に

向かおうとする私の背中を力強く押してくれまし

た。そして、恩師のこの言葉が事実であることに

気がつくのにそう時間はかかりませんでした。

　空港の滑走路と見まごうほど長く伸びた直線道

路、しばらく車を走らせても変わらない田園風景。

昭和56年４月、改めて大潟村の広さを実感しなが

ら、自分はここで教師生活をスタートさせるのだ

という高揚感、期待感で胸が一杯になった初出勤

のことを、今でも鮮明に覚えています。当時の大

潟小学校は、職員の約半数が20代という若い職場

でした。若さ故の失敗談もたちまち職員室で話題

となり、先輩の厳しくも温かい助言で一笑に付さ

れ、同僚の慰めで立ち直るという和
わきあいあい

気藹々の職場

でもありました。

　３年１組担任、野球スポ少監督。これが私の１

年目の持ち場でした。当時の私は、育ち盛りの３

年生の子どもたちに対し、さしたる理論や裏付け

もなく、ただただ何事にも全力投球とばかりに

日々を過ごしていたように思います。そんな若さ

と元気だけが取り柄の私を保護者の方々は温かく

見守ってくださいました。初めての参観日、授業

での失敗を保護者の皆さんと一緒に大笑いしたこ

と。「先生は、子どもたちと一緒に体を動かして

よく遊んでくれるからありがたいです。これから

もよろしく。」と励まされたこと。今思えば、ま

さに汗顔の至りです。初任地である大潟小学校に

は５年間お世話になりました。

　平成９年４月、11年ぶり２度目の大潟村勤務を

大潟中学校で迎えました。学校が30周年の節目を

迎えた頃でもありました。体育科教師、野球部監

督として５年間勤務しましたが、楽しかった思い

出は枚挙にいとまがありません。何よりも保護者、

初任時代にお世話になった方々を含め地域の方々

に温かく支えていただき、本当に充実した日々で

した。

　そして、今、縁あって

自身３度目の大潟村勤

務、大潟中学校３年目を

迎えております。村創成

期から村を支えてこられ

た地域の方々が学習サポーターとしてご活躍され

ている姿、初任時代の教え子たちが保護者として

中学校を支えてくれる姿、前の大潟中勤務時代の

教え子たちが青年会で村を盛り上げている姿。こ

れらを見るにつけ、時の流れを感じつつ、時代は

変わっても変わらぬ良さが大潟には息づいている

ことを実感しています。また、３度の大潟村勤務

で、その都度変わらず耳にした歴代村長さんの

「村づくりは人づくり、人づくりには教育が大切

です。」とのお話も、まさにその通りだと感じて

おります。

　さて、思えばこの３年間の勤務で新校舎誕生、

村50周年という二つの大きな節目に立ち会えた
ことは、本当に幸せなことで心から感謝していま

す。同時に、小中両方の旧校舎にも勤務し、脈々

と受け継がれる大潟村の教育力の高さを実感して

いる者として、これからも大潟村教育の一層の充

実、発展に貢献していきたいと思いを新たにして

いるところです。

昭和56年。
休み時間には３年生の子どもたちと外でよく遊びました。
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村民バレーボール大会開催
　１月18日（日）、村民体育館において、各住区から全54チーム、約750名が参加し、村民バレーボール
大会が開催されました。

　主な結果は次のとおりです。

◎家庭バレーボールの部

　優勝：東３－２　準優勝：東３－１

◎ソフトバレー夫婦の部

　優勝：西２－４　準優勝：東２－５

◎ソフトバレーフリーの部

　優勝：西３－１　準優勝：東２－６

◎ソフトバレー50 才以上の部
　優勝：東３－２　準優勝：西１－２

第３６回村民卓球大会結果

役場正面玄関に正月の飾り付
けをしていただきました

秋田魁新報社の「新年文芸」
川柳部門で佐藤豊さんが第一席に

第４５回村民剣道大会結果

【開催日】12月14日（日）
【会　場】村民体育館

【参加人数】45名
◎団体の部

　優勝：大潟中　２位：こめっこ

　３位：ＯＧ会、父母会

◎中学女子の部

　優勝：舘岡由奈　　２位：菅沼凛

　３位：渡辺梨花

◎一般女子の部

　優勝：舘岡由奈　　２位：菊地かをり

　３位：菅沼凛、　渡辺梨花

◎ラージボールダブルス

　優勝：畠山政雄・伊藤輔早代

　２位：福田政美・湊友子　　

　３位：松木功・埴生澄子

◎ＭＶＰ（大潟村長賞）

　八木澤節子、　舘岡由奈

　年末年始の役場正面玄関に、美留造園さんのご

厚意で正月の飾りつけをしていただきました。

　門松としめ縄のおかげで、役場の玄関も新春の

装いとなりました。

　秋田魁新報社が募集した2015年「新年文芸」の
川柳部門（応募数216句）において、佐藤豊さん
（東2-1、大潟村川柳楽部）が第１席で入選されま
した。

　入選作品『百年へ大潟村史船出する』

　昨年50周年を迎えた大潟村
が、さらに100周年を視野に出
航。そのスケールの大きさが評

価されました。

　「諸先輩から指導してもらい

ながら、自分の感性を大事に、

様々なテーマに積極的に挑戦し

ていきたい」と佐藤さん。

【開催日】12月23日（火）
【会　場】村民体育館

【参加人数】45名
◎小学生１・２年の部

　優勝：櫻田悠眞　　準優勝：一箭寛大

◎小学生３・４年の部

　優勝：米谷有未　準優勝：一箭花

　３位：田中智大

◎小学生５・６年の部

　優勝：今野雪路　準優勝：櫻田凌那

　３位：金祥澄・岡田天地

◎一般の部

　優勝：岡田信介　準優勝：三浦拓美

　３位：米谷雄人・佐々木大輔

◎最優秀選手賞（大潟村長賞）

　今野雪路、岡田信介

◎敢闘賞

　佐藤晴登、藤原佑、田中涼一

強豪同士の対決となると、スパイクの応酬!!

佐藤豊さん

 ○ 8

夢あふれ　かがやく大地　広がる未来



血 

糖

　ご自分の結果をもう一度振り返ってみてください。そして生活習慣も見直してみましょう。

　健診結果で要受診となった方は、早めに医療機関を受診しましょう。

　すい臓から分泌されるインスリンが糖の代謝をコントロールしています。インスリンの働きが

悪いと糖が血管内に増えすぎてしまいます。その糖が血管壁に付着し血管を傷つけてしまいます。

＜血糖値を上げる要因＞

遺伝、食べ過ぎ、運動不足、

過度な飲酒、肥満

空腹時血糖
ＨｂＡ１ｃ

空腹時の血液中に含まれるブドウ糖の量
過去２ヶ月間ほどの血糖値の平均
尿の中に糖が出ているか尿糖

血糖値が高めだった方…

運動：適度な運動を続けることで筋肉はインスリンの作用を受けやすくなり、

インスリンの働きが良くなります。

食事：糖分や脂質の摂り過ぎは血糖値を上昇させます。

禁煙：たばこは動脈硬化を促進し、糖尿病の発症リスクを上げます。

　肝臓は糖分や脂肪分を代謝して栄養をコントロールする働きがあります。しかし、食べ過ぎた

り飲み過ぎたりすると代謝しきれずに、肝臓に負担がかかり障害をおこしてしまいます。

検査値が高めだった方…

お酒を減らす：適量を守って飲む、週に２日は休肝日を。

食事：食べ過ぎない、脂質や糖質の摂り過ぎに注意。

肝
機
能

＜検査値を上げる要因＞

アルコール、果物の摂り過ぎ、

間食、食べ過ぎ、運動不足

ＡＳＴ（ＧＯＴ）
ＡＬＴ（ＧＰＴ）

アミノ酸を作り出す酵素で、肝臓などの
細胞が障害を受けると血液中に流れ出す
アルコールに敏感に反応し、アルコール
性肝障害を調べる指標γ－ＧＴＰ

　腎臓は血液をろ過して体に必要な成分を再吸収し、余分なものを尿として体外に排出する働き

をしています。腎臓が傷つくと老廃物が血液中に残ったり、必要な蛋白質が漏れ出たりします。

検査値が高めだった方…

血圧・血糖のコントロールをしましょう。

水分を十分にとり、排尿を我慢しない。

塩分の摂り過ぎに注意しましょう。

腎 

機 

能

＜検査値を上げる要因＞

高血圧、高血糖、

塩分の摂り過ぎ

尿蛋白

クレアチニン

尿に蛋白が漏れ出しているかどうかを調べる。蛋白は重要な栄養素で、本来尿
として排出されるものではないが、糸球体の血管が傷ついていると、尿中に漏
れ出してくる
老廃物の１つで、尿に排出される物質。それが血液中にどれだけ含まれるかに
よって、腎臓の血管が障害されているかどうかわかる

尿酸 老廃物の１つで、腎臓から尿として排出されるが、作られる量が多かったり、
腎臓の働きが弱まったりすると、血液中の尿酸が増える

。

大潟村健康づくり推進委員会から

今年の特定健診の結果はいかがでしたか？
  健診結果のココに注目！ パート2 血糖・肝機能・腎機能編
今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？今年の特定健診の結果はいかがでしたか？

  健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！   健診結果のココに注目！ パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編パート2 血糖・肝機能・腎機能編
今年の特定健診の結果はいかがでしたか？

  健診結果のココに注目！ パート2 血糖・肝機能・腎機能編
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◇はじめに
　昨年10月18日から10日間、県内19市町村の職員29名による秋田県市町村職員海
外研修に参加し、フィンランドとフランスを訪問する機会がありました。

　フィンランドでは首都ヘルシンキとエスポー（ヘルシンキの西隣）で教育と少子

化について、フランスは首都パリとトゥール（パリから南西へ240㎞のロワール地方）において文化の
観光利用と農業をテーマに研修をしました。今回は、特に印象に残った教育と農業について書き記した

いと思います。

海外研修に参加して
環境エネルギー室　主席室長補佐　石川　歳男

◇フィンランドの教育　～一人ひとりの可能性へ～

◇フランスの農業　～つながる人と農～

　開校して６年のオタランピ総合学校を訪問する

ため、ヘルシンキから車で40分ほどのエスポーへ
向かいました。

　児童生徒490名、教師49名のほかアシスタント
を含めたスタッフが90名の小中一貫校。フィンラ
ンドは基礎教育の一貫化が2006年から実施されて
います。この学校は加えて就学前教育（幼稚園の

年長）が同じ校舎内で行われ、小学生の生活リズ

ムに慣れ親しんでいるようでした。

　学校全体の雰囲気は、一言でいえば自由という

印象を受けました。授業は少人数制で行われます。

歴史、国語、美術、宗教を一緒に学ぶ授業を

見学し、生徒に主体性を持たせるやり方だと

感じました。それは決して無秩序ではなく、

自主性を尊重した授業の中で子どもの個性を

活かす。子どもたちと教師との信頼関係によ

るものだと説明を受ける中で感じました。

　日本では親の経済力が子どもの学力と無関

係ではないという指摘もありますが、フィン

ランドでは教育費が基本的に存在しません。

大学も無料。羨ましい限りです。「教育機会

の平等」という精神なのです。チャンスを活

かすため学ぶことの意味を一人ひとりに理解

させることが先生の重要な役割である、という言

葉が印象に残りました。

　日本の規律や集団行動とは対極にあるようにも

感じた自由な雰囲気の教育現場でしたが、集団の

中で学ぶ思いやりや責任感など日本の良さも改め

て感じました。

　日本の教育制度も改革とその方向性を探ってい

ますが、主体的に考え、行動力を育む教育を学校、

家庭、地域が連携のもと行うことに「ちから」を

感じた研修でした。

　世界でも有数の農産物・食料輸出国で、自給率

が120%を超えるEU最大の農業国フランス。
　世界の農業大国と競い合うように生産性を重視

してきましたが、近年は農産物の高品質化や食の

安全性、環境に配慮した農業を推奨しています。

しかし、農業の現状としては農産物価格の下落や

すべての学年の授業が少人数（20人前後）で行われていた（８年生）
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◇最後に
　今回の研修は行政課題に対する知見を広げ

るだけでなく、人生における貴重な体験でも

ありました。歴史、自然、文化を生活に溶け

込ませ「今に生きる」ヨーロッパの風土を観

て、地域を守り、育て、創ることの偉大さを

感じました。

　海外研修の機会を与えていただいた上司の

方々、また10日間にわたり職場を離れること
にご理解をいただいた同僚の皆さんに心から

感謝申し上げますとともに、今回の経験を村

づくりに少しでも活かすことが一番の復命で

あると思っています。

農業者人口の減少など楽観的なものではないとい

うのがフランス農業の概観ではないでしょうか。

　パリは大潟村の約2/3の広さで人口は約750倍。

105㎢に225万人が暮らす超人口密集都市です。
　私たちは、パリから南へ１時間のコーリン農場

（SCEA　KOORIN）へ。日系ブラジル人（祖父
が熊本県出身）で、ブラジル・サンパウロから18
年前に移民した経営者でした。

　10haの農地と１haの施設園芸では約35種類の野
菜をすべて有機栽培で行い、主に個人消費者向け

に販売ルートを開拓していました。以前は中央市

場に大きなロットで出荷していたようですが、今

は有機農産物（フランスでは『AB』マークによっ
て一目でわかります。）による環境と食の安

全を柱に消費者と繋がる、大消費地パリ近郊

の立地を活かした経営を行っていました。

　販売方法はこうです。消費者が求める安全

な作物をつくり、消費者は生産者へ数ヶ月分

から１年分の代金を前払いします。定期的に

収穫物が届き、又は取りに行き、生産者は運

送・梱包コストも削減されます。時には消費

者自ら農作業を手伝うこともあり、食の安全

や農業への理解が一層深まります。消費者は

野菜を選べず、その季節に採れる野菜を分け

てもらうという考えです。

　これはAMAPという農業組織で、国の援助
に頼らずに農業経営を可能にしている生産者

と消費者が契約を結ぶ提携システムで成り立っ

ていました。村内でもこれと同じようなCSA
（CommunitySupported Agriculture）というシ
ステムを経営に取り入れている農業者がいます。

　農業が国際化の波にさらされ、かつ複雑化し、

解決策が見えにくい今日。農業の基本に戻り自分

の目で確認できるこのようなシステムが、環境と

食の安全の面からも消費者に受け入れられていま

す。このことは、生産者にとっても大きなやりが

いに繋がっているように感じました。

フランス・ロワールの古城
シェール川のうえに建つシュノンソー城（世界遺産）

コーリン農場（前列左から３人目が経営者のオヤマ氏）
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平成25年度決算書の財務書類を作成しました
　地方自治体の予算と決算は、その年度の歳出は

その年度の歳入で賄うという原則（会計年度独立

の原則）に基づいています。そのため会計の手法

も単式簿記・現金主義が採られてきました。

　しかし、民間の企業会計のほとんどは複式簿記

を採用していることや、現金主義はその支出が現

在役立つものなのか、将来にわたって役立つもの

なのかの判断が難しい（コストが分かりにくい）

という問題がありました。

　また、村が保有する資産についても、現在価値

を把握することの難しさや、将来世代が負うべき

負債の把握が難しい（ストックが分かりにくい）

という課題があります。さらに企業会計や出資法

人などを含めた全体像を示すことも困難でした。

　そのため、国（総務省）も自治体が自ら保有す

る資産・債務の実態を把握しわかりやすく情報開

示をするため、企業会計的手法を取り入れた公会

計の整備をすすめていたこともあり、このたび

「総務省改訂モデル」という方法で財務書類を作

成しました。ここに村の財務４表のおおまかな内

容をお知らせします。

　なお、大潟村の財政内容は比較的よいといわれ

ておりますが、村設立から50年が経過し、学校建

設に代表されるように各施設や道路の更新が続き

ます。借入金が増えることが予想されていますの

で、これからも財政の運営については慎重にすす

めていかなければなりません。

（注）各表はいずれも表示単位の端数処理の関係

上、合計等が一致しない場合があります。

科　目　の　説　明科　目　の　説　明

(1) 普 通 会 計(1) 普 通 会 計(1) 普 通 会 計
　普通会計とは、一般会計と診療所特別会計を合計した会計のことです。

　バランスシート（貸借対照表）とは、会計年度末（３月31日）における村の資産、負債、純資産の状
態を明らかにすることを目的として作成されます。バランスシートの構成としては、左側に資産を表示

し、右側に負債及び純資産を表示しています。

　資産は、将来の世代に引き継ぐ社会資本たる公共資産と、それ以外の債務返済の財源となる資産から

形成されます。一方、負債は、地方債等の将来の世代の負担となる債務から形成され、資産と負債の差

額である純資産が、これまでの世代の負担を意味します。

①バランスシート（貸借対照表）

土地や建物などの不動産、備品などの動産で保有が長期に及ぶ資産

有形固定資産のうち、遊休資産や未利用資産等の売却が可能な資産

公営企業や外郭団体への出資金、特定目的のために積み立てられた基金など

現金及び流動性の高い基金など

原則として１年以内に現金化される資産

全職員が年度末に退職したと仮定した場合の退職手当の期末要支給額

資産形成に充当された返済の必要のない財源

有 形 固 定 資 産

売 却 可 能 資 産

投 資 等

資 金

流 動 資 産

退 職 手 当 引 当 金

純 資 産

１

２

３

４

５

６

７

科　目　の　説　明

科　目

1 公共資産

　①有形固定資産

　②売却可能資産

2 投資等

3 資金

4 流動資産

　　　　資産合計

科　目

1 地方債

2 退職手当引当金

3 長期未払金

4 流動負債

　　負債合計

　　純資産合計

負債・純資産合計

金額

22,097

58

482

944

0

23,580

金額

3,777

492

2

29

4,299

19,282

23,580

学校や道路、庁舎
など村のインフラ

出資や基金など

売却が容易な
資産

（平成26年3月31日現在） （単位：百万円）

将来返済しなければ
ならない村の借金

将来村が支払う職
員の退職金見込額

将来返済の必要が
ない村の財源
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科　目　の　説　明

科　目　の　説　明 科　目　の　説　明

科　目　の　説　明

科　目　の　説　明 科　目　の　説　明

　１年間の行政サービス（資産形成を除く）を提供するうえで発生した費用を表す財務書類です。行政

サービスを提供するためにかかった費用を経常費用、それに伴う収益を経常収益、両者の差額を純経常

行政コストとしてそれぞれ表示しています。

②行政コスト計算書

物件費：人件費、維持補修費、扶助費、補助費等以外の消費的性質の経費を総称したもの

減価償却費：長期間にわたって使用される固定資産の取得に要した支出を、その資産が使用できる期間に

わたって費用配分したもの

他会計への支出：特別会計等への財政支出

科　目　の　説　明

　バランスシートの純資産（資産から負債を差し

引いた残余）が、１年間でどのように増減したか

を示すもので、それがどういった財源や要因で増

減したのかについても表しています。

③純資産変動計算書

純経常行政コスト：行政コスト計算書で算定され

る、純粋な行政コスト

補助金等受入：国・県からの補助金

科　目　の　説　明

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日） （単位：百万円）

科　目

1 人にかかるコスト

　(1) 人件費

　(2) その他

2 物にかかるコスト

　(1) 物件費

　(2) 減価償却費

　(3) その他

3 移転支出的なコスト

　(1) 社会保障給付

　(2) 補助金等

　(3) 他会計への支出等

金額

489

436

53

1,384

906

372

106

3,044

155

505

2,384

科　目

4 その他のコスト

　(1) 支払利息

　(2) その他

経常行政コスト合計

1 使用料・手数料

2 分担金・負担金・寄付金

経常収益合計

（差引）純経常行政コスト

金額

37

38

△ 1

4,954

67

17

83

4,873

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日）

（単位：百万円）

科　目

期首純資産残高

　経常行政コスト

　一般財源

　補助金等受入

　臨時損益

　その他

期末純資産残高

金額

19,097

△ 4,871

2,530

2,566

△ 48

8

19,282

純粋な村の
コスト

村民からの
税収や国か
らの交付税

国や県から
の補助金

　村の歳入・歳出をその性質に応じて３つに区分

した財務書類です。１年間の行政サービスに必要

な資金の動きを示しています。

④資金収支計算書

経常的収支：経常的な行政サービス活動の収支

公共資産整備収支：公共資産の整備にかかる収支

投資・財務的収支：地方債の発行・償還にかかる

収支

科　目　の　説　明

科　目

1 経常的収支額

2 公共資産整備収支額

3 投資・財務的収支額

　当年度歳計現金増減額

　期首歳計現金残高

　期末歳計現金残高

金額

1,161

8

△ 1,152

17

163

180

（単位：百万円）

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日）

通常の村の活
動に伴う資金
の出入り

インフラ整
備に伴う資
金の出入り

村の借金に
伴う資金の
出入り

純粋な村の
コスト

1～3のいずれ
にも属さない
コスト

手数料や施設
使用料などの
村の収入

村の職員に要
するコスト

村が最終消費
者となってい
るコスト

他の主体に移
転して効果が
生じるコスト
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説　　　明説　　　明

(2) 連 結 会 計(2) 連 結 会 計(2) 連 結 会 計

　連結した各会計や団体等の資産や負債のストック情報に関する財政状況を分析する場合には、連結バ

ランスシート（連結貸借対照表）を用いることになります。

　連結バランスシートも普通会計同様、３月31日における財政状態を明らかにしたもので、連結グルー

プという一つの行政サービス実施主体が外部と行った取引により発生した資産及び負債のみが計上され

ることとなるため、連結対象となる会計・団体・法人間で行われた取引により発生したものは原則とし

てすべて相殺消去されます。

①連結バランスシート（連結貸借対照表）

　これまでの連結グループでは約26,469百万円もの資産を形成してきています。
　そのうち約20,427百万円については、これまでの世代の負担で既に支払いが済んでおり、残り約6,042
百万円については、これからの世代の負担となり、今後債務を返済していくことになります。

説　　　明

科　目

1 公共資産

　①有形固定資産

　②売却可能資産

　③売却可能資産

2 投資等

3 資金

4 流動資産

　　　　資産合計

科　目

1 地方債

2 退職手当引当金

3 長期未払金

4 流動負債

　　負債合計

　　純資産合計

負債・純資産合計

金額

24,530

0

58

452

1,378

52

26,469

金額

5,096

603

108

235

6,042

20,427

26,469

（平成26年3月31日現在） （単位：百万円）

　村の財政は普通会計で成り立っているものではありません。村における行政サービスは、自治体が自

ら行うだけでなく、住民ニーズの多様化などに対応して、地方三公社や第三セクターといった関係団体

も活用して提供しています。それらの団体の決算と村の決算との関わりがわかるよう、関連する団体決

算内容と連結した財務４表を作成しました。

No.

1

2

3

4

5

6

7

8

会計名称

一般会計

診療所特別会計

国民健康保険事業特別会計

介護保険事業特別会計

介護サービス事業特別会計

後期高齢者医療特別会計

水道事業特別会計

公共下水道事業特別会計

＜連結決算の対象範囲＞

ア．村会計 イ．村内団体 ウ．一部事務組合、広域連合、地方公社

No.

1

2

団体名称

社会福祉協議会

ルーラル大潟

No.

1

2

3

4

5

団体名称

男鹿地区消防一部事務組合

八郎湖周辺清掃事務組合

秋田県市町村総合事務組合

秋田県市町村会館管理組合

秋田県後期高齢者医療広域連合

村の関連団体等も含
めた学校や道路、庁
舎などのインフラ

村の関連団体等
含めた売却が容
易な資産

村の関連団体も含め
た将来返済しなけれ
ばならない借金

将来村やその関連
団体等が支払う職
員の退職金

将来返済の必要がな
い村や村の関連団体
等も含めた財源
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説　　　明

説　　　明 説　　　明

説　　　明

説　　　明 説　　　明

　連結行政コスト計算書とは、連結グループが１年間の行政サービス（資産形成を除く）を提供するう

えで発生した費用及び当該サービスの提供により獲得した収益を表す財務書類です。

　連結行政コスト計算書には、連結グループという一つの行政サービス実施主体が外部と行った取引に

より発生した行政コスト及び収益のみが計上されることとなるため、連結対象となる会計・団体・法人

間で行われた取引は原則としてすべて相殺消去されます。

②連結行政コスト計算書

　平成25年度の連結行政コスト計算書では、行政コスト総額約8,137百万円に対して、連結対象となる会
計・団体・法人等が実施する事業に対する施設利用料や保険料、その他受益者負担は約2,635百万円となっ
ており、行政コストの多くが受益者負担以外の村税や地方交付税などで賄われています。

説　　　明

　連結バランスシートの純資産（資産から負債を

差し引いた残余）が、１年間でどのように増減し

たかを示すもので、それがどういった財源や要因

で増減したのかについても表しています。

③連結純資産変動計算書

　平成25年度の連結会計では純資産が約257百万
円増加しており、普通会計の増加額約184百万円
を除くと72百万円増加しております。これは、公
共下水道事業特別会計の増加34百万円、水道事業
特別会計の増加34百万円、が主な要因です。

説　　　明

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日） （単位：百万円）

科　目

1 人にかかるコスト

　(1) 人件費

　(2) その他

2 物にかかるコスト

　(1) 物件費

　(2) 減価償却費

　(3) その他

3 移転支出的なコスト

　(1) 社会保障給付

　(2) 補助金等

　(3) その他

金額

836

771

65

2,279

1,686

462

131

4,390

1,692

522

2,177

科　目

4 その他のコスト

　(1) 支払利息

　(2) その他

　経常行政コスト合計

1 使用料・手数料

2 分担金・負担金・寄付金

3 保険料

4 事業収益

5 その他特定行政サービス収入等

　　　　経常収益合計

（差引）純経常行政コスト

金額

632

87

545

8,137

73

574

487

1,476

24

2,635

5,502

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日）

（単位：百万円）

科　目

期首純資産残高

　経常行政コスト

　一般財源

　補助金等受入

　臨時損益

　その他

期末純資産残高

金額

20,171

△5,502

2,531

3,269

△48

7

20,427

純粋な村の
コスト

村民からの
税収や国か
らの交付税

国や県から
の補助金

　連結グループの収入･支出を、その性質に応じ

て３つに区分した財務書類です。１年間の行政

サービスに必要な資金の動きを示しています。

④連結資金収支計算書

　平成25年度の連結会計では資金が約135百万円減少して
おり、普通会計資金の減少額約241百万円を除くと約106
百万円増加しています。これは、地方公共団体（特別会
計）と一部事業組合、第三セクターの国県補助金等、事業
収入を連結により取り込んだこと等によるものです。

説　　　明

科　目

1 経常的収支額

2 公共資産整備収支額

3 投資・財務的収支額

　当年度資金増減額

　　期首資金残高

　　期末資金残高

金額

748

△2

△881

△135

1,512

1,378

（単位：百万円）

（自 平成25年4月1日　至 平成26年3月31日）

通常の村や村
の関連団体等
の活動に伴う
資金の出入り

インフラ整備
に伴う資金の
出入り

村や村の関連
団体の借金に
伴う資金の出
入り

村や村の関連
団体の職員に
要するコスト

村や村の関連
団体等が最終
消費者となっ
ているコスト

他の主体に移
転して効果が
生じるコスト

1～3のいずれ
にも属さない
コスト

手数料や施設
使用料などの
村の収入

村の関連団体
などの活動に
よって得られ
た収入

純粋な村や村
の関連団体等
のコスト
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総務企画課からのお知らせ 総務企画課 ☎ 45-2111

大
～平成26年度に実施した工事分の申請期限はH27年３月末まで～

潟村定住促進商品券交付のお知らせ

　これまで村の宅地分譲事業で土地等を購入した方

が、家屋の建築及び維持補修等を行った場合、村内

で利用できる商品券を交付しています。平成26年
度に実施した工事分の申請締め切りは、平成27年
３月末までです。

【対象者】次のすべてに該当する方

①平成26年１月１日に村に住民票がある方
②これまで村の宅地分譲事業により購入した土地に

建築及び維持補修等を行った家屋の所有者

③上記の家屋を不動産賃貸業に供していない方

④これまでこの事業の申請をしたことのない方

【交付額】工事の合計額の２分の１、又は10万円
のいずれか低い額を、村内で利用できる商品券で交

付します。

（1,000円未満切り捨て）

【交付対象経費】

①家屋の建築又は維持補修にかかった費用

②分譲地内における構築物の設置又は外構工事に要

した費用

＊平成26年度に実施した工事分の申請期限は、平
成27年３月末までです。
【申込み方法】次の書類を総務企画課に提出して下

さい。

①申請用紙（役場で用意しているほか、ホームペー

ジからもダウンロードできます）

②工事にかかった費用を説明する書類の写し

③世帯票（ただし、申請者が分譲地を購入した者で

ない場合のみ。）

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

平

20

チ

住

　万が一の事故やけがの治療に備えて、是非ご家族

で加入下さい。申込は、全戸配布または総務企画課

添え付けのパフレットにて行えます。

【加入資格】村に住所がある方

【受付期間】２月１日～

【共済期間】平成27年４月１日
　　　　　　～平成28年３月31日まで
　※１年ごとに加入手続きが必要です。

【共済掛金】交通災害共済：１人400円
　　　　　　不慮の災害共済：１人600円
　　　　　　※大人も子どもも一律料金です。

【申込窓口】総務企画課、秋田銀行、北都銀行、ゆ

うちょ銀行または郵便局など

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

　20歳になると選挙権を有しますが、実際に投票す
るためには、選挙管理委員会が管理する「永久選挙

人名簿」に登録される必要があります。20歳前に村
を離れ、20歳を過ぎて村に戻ってきた場合は、選挙
管理委員会へご連絡ください。確認後、３か月経過

した時点で村の永久選挙人名簿に登載されます。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

　チャレンジマインド海外研修事業で、１月５日に

南米へ渡航していた研修生が、１月22日に無事帰国

いたしました。研修生３名はブラジルとパラグアイ

で多くのことを学んできました。次の日程で報告会

を開催しますので、皆さんぜひご参加下さい。

【日時】２月25日（水）17:30～

【場所】役場２階　第１会議室

【問合せ】総務企画課　☎ 45-2111

　公職選挙法における「住所」とは、生活の本拠を

指すものです。このことから、住民票が村にあって

も実際に居住されていない方については、村におけ

る選挙権が与えられません。

　速やかに実際の居住地へ住民票を異動くださるよ

うお願いします。

【問合せ】選挙管理委員会　☎ 45-2111

成27年度交通災害共済･不慮の災害
共済受付中

歳を前に村を離れた方が戻ってきた
場合はご連絡をお願いします

ャレンジマインド海外研修　報告会
を開催します

民票が村にあっても実際に居住され
てない方の選挙権について

選挙管理委員会からのお知らせ 選挙管理委員会 ☎ 45-2111
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税務会計課からのお知らせ 税務会計課 ☎ 45-2113

平成26年分所得税･消費税の申告相談について
　平成26年分の所得税・村県民税・消費税の申告相談を、２月16日（月）から３月16日（月）まで、役
場庁舎第３会議室（農業委員会となり）で行います。

○日程と会場

○所得税の申告が必要な方

○必要なもの

○お願い

対象住区等 東及び北住区 西及び中央住区 勤労者の方 予備日

相談日
２月16日～２月27日

（平日）
３月２日～３月13日

（平日）
３月１日（日） ３月16日（月）

※対象住区欄に書かれていない住区にお住まいの方は、期間中随時受付します。

【会場】役場旧庁舎２階　第３会議室（農業委員会となり）

【時間】9:00～12:00　　13:00～16:00

・事業所得、不動産所得、譲渡所得などがある方。

・給与所得者で給与所得や退職所得以外の所得金額が20万円を超える方。
・給与所得者で平成26年中に退職し、その後再就職されていない方。
・給与所得者、公的年金を受給している方で、雑損控除や医療費控除などを受けようとする方。

・収入はなかったものの、所得証明書や課税証明書などが必要となる方。

※なお、所得税の申告義務がない場合でも、村県民税の申告が必要になる場合があります。ご不明な場合

は税務会計課までお問い合わせください。

・印鑑

・税務署から送付された確定申告書または「確定申告のお知らせ」のハガキ。

・給与・公的年金などの収入があった方は、事業主や年金支払者から送付された平成26年分の源泉徴収票。
・事業収入があった方は、収入と必要経費が分かる帳簿類、領収証など。

・各種控除に必要な証明書、受領書等

（平成26年中に支払った国民健康保険税、介護保険料等の納付額通知書、国民年金保険料の控除証明書、
医療費などの領収証と保険金など補填された金額のわかるもの、生命保険、損害保険などの控除証明書、

配偶者に所得があった方はその所得がわかる書類、など。）

・税金の還付を受ける場合は振込先の口座番号（本人口座に限ります）。

・事業（農業、営業）、不動産所得申告のご相談は、あらかじめ決算書（収支内訳書）の作成をお願いします。

・医療費控除申告のご相談は、あらかじめ医療費の明細書の作成をお願いします。

・給与・年金等の源泉徴収票は、必ず原本をお持ち下さい。（紛失された場合は再発行が必要です）

・例年、初日及び期間の後半は大変混雑します。スムーズに作業が進むよう事前に準備をしてきて下さい。

・「大潟村青色申告会」に加入されている事業主の方は、そちらで相談を受けて下さい。

【問合せ】税務会計課　☎ 45-2113

 ○ 17

平成27年２月号



農業委員会事務局からのお知らせ 農業委員会事務局 ☎ 45-3654

住民生活課からのお知らせ 地域包括支援センター ☎ 22-4321

農

家

　平成26年１月から12月までに締結（公告）され
た賃貸借における賃借料水準（10ａ当り）は、以
下のとおりとなっております。

　農地法の改正に伴い、これまでの標準小作料制度

が廃止されたことから、これに代わるものとして、

農地（周辺増反地は除く）の賃貸借の実勢価格を毎

年提供するものです。

　周辺増反地については、農業委員会事務局にお問

い合わせください。

※データは平成26年１月～12月集計数値
※データ数64の単純平均値
【問合せ】農業委員会事務局　☎ 45-3654

【日時】２月19日（木）9:30～12:00
【場所】大潟村ふれあい健康館

　　　　１．ボランティア活動室

　　　　２．創作活動室

【第１部】9:30～
　　　　　対象：村内在住者

①「施設介護（入所）サービスとショートステイ

（短期入所）」

　講師：特養ひだまり苑　相談員　高橋氏

②「特養でのリハビリ」と「介護者のリフレッシュ

体操」

　講師　特養ひだまり苑　理学療法士　近藤氏

※第１部は、興味のある方どなたでもご参加（申込

み）下さい。多数のご参加をお待ちしております。

【第２部】11:00～　
　　　　　対象：自宅で家族の介護をされている方

◎「家族介護の懇話会」普段の介護について語り合

います。

【申込・問合せ】

大潟村社会福祉協議会　　　　☎ 45-2840
大潟村地域包括支援センター　☎ 22-4321
　※締め切り　２月16日（月）

地の賃貸料情報

族介護者教室及び懇話会に参加しませんか？

（田：10a当たり）

賃　貸　料
平均額 最高額 最低額
34,100円 37,000円 32,500円

今月の介護予防

◎介護予防教室「いきいき元気の集い」

　いきいきとした生活が出来るように、歌や体

操、ゲームをしながら楽しく過ごします。

【開催日】３月３日（火）

【時間】10:30～11:30
【場所】ふれあい健康館

【対象】おおむね65歳以上

◎ひざ教室「らくひざ教室」

　ひざのセルフケア（自分で行う手入れ）の方

法を学びます。

【開催日】２月６日、20日、３月６日（全て金）
【時間】10:00～11:30
【場所】ふれあい健康館

【対象】申込みした方　

◎転倒予防教室「元気！はつらつ教室」

　転倒などによる寝たきりを予防し、自分らし

い生活が送れるように、運動を通して筋力の維

持、向上をはかります。

【開催日】２月18日、25日、３月４日（全て水）
【時間】13:30～15:00
【場所】ふれあい健康館

【対象】おおむね65歳以上

【問合せ】

地域包括支援センター ☎ 22-4321
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住民生活課からのお知らせ 保健センター ☎ 45-2613

保健センター　今月の行事

◎乳児健診

【日時】２月12日（木）13:00～
【場所】保健センター

【対象】４ヶ月（H26.9.9～10.12生）
　　　　７ヶ月（H26.6.9～7.12生）
　　　　10ヶ月（H26.3.9～4.12生）
　　　　13ヶ月児（H26.1月生）　の乳児
◎１歳６ヶ月児健診・３歳児健診

【日時】２月５日（木）13:00～
【場所】保健センター

【対象】１歳６ヶ月児（H25.5.7～8.5生）
　　　　３歳児（H23.7～９月生）
◎保健センター開放日「潟っ子広場」

【日時】２月19日（木）10:00～11:30
【会場】保健センター【内容】ベビーマッサージ

【講師】助産師　近藤真利子さん

◎健康教室「男性のためのメタボリック解消教室」

　運動による体力づくりと、メタボリックシン

ドロームの解消をめざします。

【開催日】

２月４日（水）、10日（火）、18日（水）、25日（水）
【時間】10:00～11:30
【会場】保健センター

【対象】40歳以上の男性（健診等で肥満等が指
　　　　摘された方）　

◎健康教室「リフレッシュ体操」　

　ストレッチ、筋力アップにより体重の減少を

目指します。

【開催日】

２月６日、13日、20日、27日（全て金）
【時間】13:30～15:00
【会場】保健センター

【対象】40歳以上の女性（健診等で肥満等が指
　　　　摘された方）

◎福田先生の健康相談

　いろいろな疾病の相談に応じます。お気軽に

お越しください。

【日時】２月12日（木）・26日（木）14:00～15:00
【会場･申込】保健センター　☎ 45-2613

◎健康相談

２月18日（水） 9:50～　ふれあい健康館
２月26日（木） 9:30～11:00　保健センター
３月４日（水） 9:50～　ふれあい健康館
３月４日（水）13:00～　保健センター
　　　　　　　　　　　　　　（栄養相談可）

※このほか、保健センター来所者の相談も随時

受け付けています。

◎専門医による「心の健康相談日」

２月10日（火）、24日（火）13:30～15:00
　会場：秋田地域振興局福祉環境部

２月17日（火） 13:30～15:00
　会場：男鹿市保健福祉センター

【申込・問合せ】秋田地域振興局福祉環境部

　児童障害者班　☎ 018-855-5171

◎ヘルシー料理教室《調理実習とミニ講話》

　調理実習がメインの教室です。血圧や糖尿病、

コレステロールが気になる方、家族の方、参加

してみませんか？減塩法や１食分の適量を知る

など基本的なことを学びます。

【日時と内容】

　◎２月17日（火）10:00～13:00
　　『血糖値を上げない食事』

　　献立：ちらし寿司、簡単茶碗蒸し、

　　　　　プチデザート

　◎２月24日（火）10:00～13:00
　　『コレステロールを上げない食事』

　　献立：薄衣トンカツ、きのこのおろし和え

【場所】村民センター

【持ち物】筆記用具、エプロン、三角巾

【対象】村民（血圧や糖尿病、コレステロール

が気になる方、健診で血圧、コレステロール、

血糖値が高めだった方）

【講師】管理栄養士　谷口典子さん

【申込】２月13日（金）までに保健センターへ

【申込・問合せ】保健センター ☎ 45-2613

 ｢人
【対象】

○人間ドック　30～74歳（H25・26年度助成者は対象外）
○脳ドック　　40～74歳（H25・26年度助成者は対象外）

【村からの補助額】１人20,000円
【申込・問合せ】２月20日（金）までに
　　　　　　　　保健センターへ　☎ 45-2613

間ドック」「脳ドック」受診希望者を募集します
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大
【災害時要援護者避難支援プラン個別計画（個別計画）とは】

　災害の発生、または災害の恐れが高まったときに、高齢者や障がい者などの方々のうち避難に支援を要

する人たち（災害時要援護者）に対して、避難情報の伝達や避難誘導、避難支援等を迅速かつ適切に実施

するためには、事前に「誰がどのように支援して、どこの避難所等に避難させるか」などを定めておくこ

とが重要です。

　そこで、要援護者を確定し、情報伝達や避難支援の方法などに関する個人情報をまとめたものが、災害

時要援護者避難支援プラン個別計画です。

○個別計画策定の対象者は？

（１）介護保険における要介護・要支援認定者

（２）一人暮らしの高齢者、高齢者のみで構成される世帯の方

（３）重度の障がい者で一人暮らしの方或いは障がい者のみの世帯の方

（４）難病患者

（５）妊産婦及び乳幼児、日本語に不慣れな在住外国人など　　　　　　　のいずれかの方で、

（１）自ら避難支援を希望する方

（２）避難支援できる同居家族がいない方

（３）その他必要と認める方　　　　　　　　など、計画策定を希望する方が対象となります。

○どんな項目が登録されるの？（すべての項目を強制するわけではありません。）

　　・住所・氏名・性別・生年月日・連絡先（電話・FAX・メールアドレス）
　　・介護や障がいの区分・状況　　　・担当者名（民生委員・自治会長ほか）

　　・支援者名・支援方法・避難場所　・緊急時の家族等の住所・氏名・連絡先

　　・かかりつけ医や身体の状況

　　・普段いる部屋・居住建物の構造・寝室の位置・家族構成

　　・その他特記事項

○災害時の支援を希望する方を募集します

　個別計画の策定を希望する方を募集しますので、お気軽にご相談ください。

　今後も広報等で情報を提供していくほか、特に必要と思われる方には、村から勧誘にお伺いすることが

ありますので、ご了承願います。

【問合せ】住民生活課　☎ 45-2114

潟村災害時要援護者避難支援プラン個別計画について

住民生活課からのお知らせ 住民生活課 ☎ 45-2114
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使
　不用衣類を回収しますので、村民のみなさんのご

協力をお願いします。回収された衣類は、秋田市内

の会社でリサイクルされウエスになります。

【日時】２月13日（金）9:00～11:30
【場所】村民センター東２丁目分館（旧東２丁目児

童館)
※衣類が汚れないようビニール袋等に入れて持って

きて下さい。

【問合せ】婦人会・ＪＡ婦人会エコレク部

　　　　　　　　　　　　　　☎ 45-2214
　　　　　環境エネルギー室　☎ 45-2115

用しなくなった衣類の回収にご協力ください！

環境エネルギー室からのお知らせ 環境エネルギー室 ☎ 45-2115

回
収
で
き
る
衣
類

※洗濯したもの
○綿の衣類（下着類・Ｔシャツ・Ｙシャツ・学生
服トレーナー・ジーンズ・つなぎ服などで、アク
リル・ナイロン混合可）
○タオル類（タオル・バスタオルなど）
○タオルケット・シーツ・綿毛布・布団カバー等

回
収
で
き
な
い
衣
類

布団類、ウール・セーター類、皮革類キルテ
ィング類、カッパ・ヤッケ類（水を吸わない
もの）軍手・軍足・手袋・靴下・帽子など
（小さいもの）

教育委員会からのお知らせ 教育委員会 ☎ 45-3240
公民館 ☎ 45-2611

教
　融資額300万円以内（平成22年３月31日以前に融
資を受けた方については、融資額200万円以内）の
教育資金を受けられている方を対象に、当学年度支
払利息額の１／２を助成します。
【対象者】
・日本生活金融公庫が融資する｢国の教育ローン｣の
融資を受けられている村内居住者。
・村内金融機関から教育資金の融資を受けられた村
内居住者。

【補助額】
平成26年度（平成26年４月１日～平成27年３月31
日）支払利息額の１／２の額
　（例）平成26年度支払利息額29,297円の場合
　29,297円×１／２＝補助金額　14,648円

（１円未満切り捨て）
【申請方法】教育委員会に、印鑑・償還表（貸付金
支払明細書）・残高証明書を持参し、備え付けの申
請用紙にご記入ください。（２月27日（金）締切）
※申請の際に振込先口座番号を記入いただきますの
で、口座番号のメモをお願いします。
【問合せ】教育委員会　☎ 45-3240

育資金の融資を受けている方へ～村が利子の一部を支援します～

新
【本を借りる際のお願い】
　公民館図書室の本を借りるときは、「図書貸し出し簿」（児童図書コーナーの本は「絵本貸し出し簿」）
に記入をお願いします。また、本の貸出期間は２週間です。皆さんのご協力をお願いいたします。

しい本、入りました（１月分）

№ タイトル 著者 № タイトル 著者

１ 死に支度 瀬戸内 寂聴 ７ ゲッターズ飯田の金持ち風水 ゲッターズ飯田

２ 
マララ 教育のために立ち上
がり、世界を変えた少女

マララ ユスフザイ,パ
トリシアマコーミック

８
世界に１つだけの子育ての教
科書―子育ての失敗を100% 
取り戻す方法

奥田 健次

３ 京大芸人式日本史 菅　広文 ９ チーム・ブライアン ブライアン・オーサー

４ 南極のペンギン 高倉　健 10 妖怪横丁 広瀬 克也

５
お金・学歴・海外経験３ナイ主婦が息
子を小６で英検１級に合格させた話

タエ 11 妖怪遊園地 広瀬 克也

６ おかんメール２
『おかんメール』
制作委員会編
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教育委員会からのお知らせ 公民館 ☎ 45-2611
子育て支援センター ☎ 45-2345

公 村
　ご自分のパソコンを持参し、簡単な手続きと設定

をすれば直接印刷（有料）することができます。

この時期、総会資料など印刷する機会が多くなりま

すので、使い勝手の慣れたご自分のパソコンをもっ

て来て、公民館で作業するのはいかがでしょうか。

また、Wi－Fiも設置しましたのでインターネット
にも接続できるようになりました（一部制限あり）。

資料作成の際の調べものもインターネットを使えま

すので、作成と印刷の両方を公民館でできるように

なります。団体の会合や打合せ等でご利用下さい。

【設置場所】公民館１階「ちゃっこ」

【コピー代】白黒１枚10円、カラー１枚50円
【設定作業】プリンタドライバのインストールが必

　　　　　　要です

【問合せ】公民館　☎ 45-2611

　一味ちがうぞ！今年の芸文祭は！特別公演の人形

劇！児童生徒の発表！みなさんお見逃しのないよう

お誘い合わせの上ご来場ください！！

【日時】２月21日（土）～22日（日）
　展示発表　２月21日（土）13:00～18:00
　　　　　　　　22日（日）  9:30～15:30
　舞台発表　２月22日（日）9:30開場、10:00開演
※詳しくは後日配布のプログラムをご覧ください。

【会場】サンルーラル大潟

【問合せ】公民館　☎ 45-2611

民館のコピー機が、パソコンから直
接印刷できるようになりました 創立50周年記念　第36回　芸文祭

第
　今年度最後の家庭教育学級です。

　午前中は「がま口作り」で、ペンケース・キーホ

ルダー・印鑑ケースを作ります。

　午後からは、来年度に向けての活動について話し

合います。家庭教育学級に関心をお持ちの方も是非、

参加してみてください。

【日時】２月17日（火）9:30～15:00
【内容】①「がま口作り」9:30～11:30
　　　　　講師　藤本　具子　氏

　　　　②「閉校式」13:00～15:00
【会場】がま口作り：公民館第２・第３集会室

　　　　閉校式：公民館調理室

【参加費】2,500円（がま口作り材料費）
【申込・問合せ】公民館　☎ 45-2611

６回家庭教育学級（小中高編）

３
　人形劇「八郎太郎ものがたり」

【日時】３月７日（土）10:00～11:30
　　　　※５分前にはお越し下さい

【対象】保育園児・幼稚園児（保護者付添）、小学生、

中学生、村民

【会場】ふれあい健康館

【講師】人形劇同好会「八郎」

【申込・問合せ】公民館へ　☎ 45-2611

月のきらきら塾

た
　子育て支援センター（幼稚園内）は、０歳児から

５歳児の未就園児とその保護者がいっしょに遊べる

よう、幼稚園を開放しています。

　また、子育てに関する悩みなどの相談にも乗って

いますので、お気軽にお越し下さい。

【開設日時】

月曜日～金曜日（祝日・年末年始を除く）

午前　９時30分～12時00分
午後　１時00分～３時30分
　また、イベント『さくらんぼクラブ』では、季節

の行事や手遊び、簡単な制作など親子一緒に楽しめ

るものを計画しています。２月は、保育園の友だち

といっしょに遊んだり、ひなまつりの制作をしたり

します。お友だちをつくりたい方、子どもを存分に

遊ばせたい方、ぜひ遊びにきてください。

＜２月のさくらんぼクラブ＞

●２月４日（水）10:00～11:00
　ともだちといっしょ！

　～保育園の友だちと遊ぼう～

●２月18日（水）10:00～11:00
　いっしょに制作（ひなまつり）

　～おひなさまをつくろう（親子制作）～

＜３月のさくらんぼクラブ＞

●３月17日（火）10:00～11:00
　みんなあつまれ☆おたのしみ会

～大きくなったことを祝おう（潟っこ広場合同）～

　今年度最後の「さくらんぼクラブ」です。みんな

いっしょに楽しみましょう。

【問合せ】子育て支援センター（幼稚園内）

　　　　　☎ 45-2345

のしさいっぱい！子育て応援！！　子育て支援センター
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Ｐ
　恒例となった真冬のチューリップ作品展、本年度

も３日間だけ、特別な空間を用意して皆様のご来館

をお待ちしています。

【期間】２月13日（金）～２月15日（日）
【時間】9:00～16:30（入館は16:00まで）
【会場】干拓博物館

【入館料】冬季無料実施中です。（２月末まで）

【展示内容】○大潟産チューリップ切り花

○生け花作品　○押し花作品

○幼稚園児の作品　○記念撮影コーナー

○折り紙コーナー

【体験教室等】参加無料です。

○生け花体験（作品は会場に展示します）

《対象》幼稚園児・小学生。各先着30名程度。
《日時》14日11:00～12:00、13:30～14:30
　　　　15日11:00～12:00
○押し花体験（作品は持ち帰れます）

《対象》誰でも参加できます。先着50名程度。
《日時》15日10:00～
○チューリップ栽培ハウス見学ツアー（所要１時間）

《対象》誰でも参加できます。各回先着30名程度。
《日時》14日11:00、12:45、14:00 出発
　　　　15日11:00、12:45、14:00 出発
【問合せ】干拓博物館　☎ 22-4113

o
ポルダーリップウェーブ

lderlipWave2015 大潟村チューリップ作品展を開催します

教育委員会からのお知らせ 干拓博物館 ☎ 22-4113

大
　大潟書道塾による書道展を開催します。

生徒の皆さんによる書き初め作品と、日ごろの競書

作品を展示します。ぜひお越しください。

【期間】２月５日（木）～２月８日（日）

【会場】干拓博物館　企画展示室

【問合せ】干拓博物館　☎ 22-4113

潟書道塾書道展を開催します。

ジ
　八郎湖の湖底であった大潟村の田んぼには、現在

多くの生きものが生息しています。また、村以外の

田んぼ環境と比較することにより、改めて大潟村の

豊かな自然環境について、学ぶことができます。一

緒に学んでみませんか。

【日時】２月22日（日）14:00～15:00

【会場】干拓博物館

【対象】どなたでも可

【講師】大潟の自然を愛する会　京谷　和広 氏

【参加費】無料

【主催】大潟村教育委員会

【共催】大潟の自然を愛する会

【問合せ】干拓博物館　☎ 22-4113

オパーク教室「田んぼの生きもの学
習会」を開催します

Ｄ
　大潟村創立50周年記念事業の一環として、現在の

大潟村の自然環境や生きものについての映像をまと

めたＤＶＤが完成し、全戸に配布いたしました。

人工的に作られた環境でありながら、多様な生態が

形成されている大潟村の自然について、その一端に

触れていただければ幸いです。

※ＤＶＤ３枚組で、視聴用映像、資料用映像、写真

集の３種類が同封されております。写真集につきま

しては、機種によって視聴が困難な場合があります

ので、パソコンでのご視聴をお勧めします。

【問合せ】干拓博物館　☎ 22-4113

ＶＤ「干拓から50年目 大潟村の自
然と生きものたち」が完成
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教育委員会からのお知らせ 村民体育館 ☎ 45-2269

ス
【問合せ】スポーレおおがた（村民体育館内）☎ 45-2269

☆２月の教室内容☆

ポーレおおがた２月教室

種　目 日にち 場　所 時　間 備　考

自力整体 ４・18 村民センター 10:00～

おためし自力整体 12 健康館 19:30～

ちょいスポ 13 村民体育館 10:00～

ボクササイズ ６・20・27 村民体育館 10:00～

３B体操 ６・13・20 村民センター 13:30～

シェイプアップ 10・25 村民センター 10:00～

生活ヨガ ２・16 健康館 10:00～

親子３B体操 ４ 村民体育館 14:30～

ちびっこ体操 18・25 村民体育館 14:30～

ジュニア複合 ４・18・25 村民体育館 16:00～

ミニテニス ５・12・19 村民体育館 10:00～

ストレッチポール 17・24 健康館 19:30～

おためしストレッチポール 26 村民センター 10:00～

高齢者ラージ卓球 ４・18 健康館 10:00～

ユニカール ９・23 村民体育館 13:30～

ボート教室 ９・23 村民体育館 13:30～

スキー＆わらび座 21 田沢湖スキー場 7:30 村体集合出発

※教室へ参加される方は水分補給等の準備をしてください。

☆
サ
ン
タ
さ
ん
来
る
か
な
ぁ

　

ク
リ
ス
マ
ス
会
が
近
く
な
り
、
ワ
ク
ワ
ク
し
て
い
た
子
ど

も
た
ち
。

Ａ
く
ん
「
サ
ン
タ
さ
ん
、
幼
稚
園
に
来
て
く
れ
る
か
な
？
」

先
生
「
空
の
上
か
ら
み
ん
な
い
い
子
に
し
て
る
か
な
っ
て
見

て
る
か
ら
き
っ
と
来
て
く
れ
る
と
思
う
よ
。
」

Ｂ
く
ん
「
で
も
ね
、
い
い
子
に
し
て
な
い
と
ヨ
ン
タ
さ
ん
が

く
る
ん
だ
よ
。
」

先
生
「
ヨ
ン
タ
さ
ん
っ
て
誰
？
」

Ｂ
く
ん
「
ヨ
ン
タ
さ
ん
っ
て
ね
、
み
ん
な
の
プ
レ
ゼ
ン
ト
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全
部
持
っ
て
い
っ
ち
ゃ
う
悪
い
サ
ン
タ
さ
ん
の
こ

と
だ
よ
。
」

先
生
「
そ
う
な
ん
だ
。
じ
ゃ
あ
ヨ
ン
タ
さ
ん
が
来
な
い
よ
う

に
い
い
子
に
し
て
い
な
い
と
ね
。
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み
ん
な
が
い
い
子
に
し
て
い
た
の
で
幼
稚
園
に
は
と
っ
て
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優
し
い
サ
ン
タ
さ
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が
来
て
く
れ
ま
し
た
。

☆
「
冬
の
に
お
い
」
っ
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ど
ん
な
に
お
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？

　

登
園
時
、
元
気
に
朝
の
挨
拶
を
し
て
く
れ
た
Ｃ
く
ん
。

Ｃ
く
ん
「
先
生
、
僕
今
日
歩
い
て
き
た
ん
だ
け
ど
、
冬
の
匂

い
が
し
た
よ
。
」

先
生
「
本
当
？
Ｃ
男
く
ん
は
ど
ん
な
冬
の
に
お
い
が
し
た

の
？
」

Ｃ
く
ん
「
冷
た
く
て
雪
の
い
い
匂
い
が
し
た
よ
。
」

先
生
「
す
て
き
な
匂
い
だ
ね
。
雪
が
た
く
さ
ん
降
る
合
図
か

な
？
」

Ｃ
く
ん
「
歩
い
て
い
た
ら
少
し
降
っ
て
き
て
た
よ
。
」

先
生
「
た
く
さ
ん
降
っ
た
ら
雪
遊
び
で
き
る
ね
。
」

Ｃ
く
ん
「
う
ん
。
雪
だ
る
ま
作
ろ
う
〜
♪
」

　

子
ど
も
に
と
っ
て
は
冬
も
う
れ
し
い
季
節
な
ん
で
す
ね
。

次
回
は
大
潟
保
育
園
の
つ
ぶ
や
き
で
す
。

in
大
潟
幼
稚
園
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教育委員会からのお知らせ 村民体育館 ☎ 45-2269

村 村
【日時】２月11日（水）8:30～
【会場】秋田市オーパス現地集合。
【申込】当日、現地にて参加者受付します。
【主催】大潟村体育協会
【主管】大潟スキークラブ
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

【日時】３月８日（日）9:00～
【会場】村民体育館

【参加資格】村内に在住又は勤務する方

【申込期限】２月27日（金）
【主催】大潟村体育協会

【主管】大潟村ミニテニス愛好会

【申込・問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

民スキー&スノーボード大会
参加者募集 民ミニテニス大会参加者募集

村
【日時】２月14日（土）8:30～【会場】村民体育館
【競技種目】中学・一般ダブルス
【参加資格】村内に在住又は勤務する方
【申込期限】２月９日（月）ペアで申込ください。
【主催】大潟村体育協会
【主管】大潟村バドミントン同好会
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

民バドミントン大会参加者募集

村
【日時】２月15日（日）9:00～【会場】村民体育館
【参加資格】村内に在住又は勤務する方
【申込期限】当日、現地にて参加者受付します。
【主催】大潟村体育協会
【主管】大潟ソフトテニスクラブ
【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

民ソフトテニス大会参加者募集

体
　３月までの冬期間は、休館日である月曜日を一部

開館します。

　健康、体力づくりに有効活用してください。

　なお、月曜日の開館時間と利用対象は次のとおり

です。

【午後の部】13:00～16:00　一般開放
【夜間の部】17:00～22:00　団体利用開放
　※9:00～12:00は清掃等のため
休館します。

【問合せ】村民体育館　☎ 45-2269

育館を月曜日も開館しています。

情報・募集・ご案内
秋田県から

わらび座生き生きシアター
『笑顔予報は晴れのち晴れ』

NHK学園から

NHK学園　生徒募集中！

　秋田県が行っている高齢者の自殺予防普及事
業でわらび座が巡回公演を行います。
　家族の絆と生きがいを見つけていく、笑いと
涙のミュージカルを是非ご覧下さい。
【日時】２月16日（月）13:30～
【場所】サンルーラル大潟　【入場料】無料
【申込・問合せ】秋田県健康福祉部　健康推進課
　　　　　　　　　　　　　　　☎ 018-860-1421
　　　　　　　　保健センター　☎ 45-2613

【募集内容】平成26年度高等学校普通科（３年
制）生徒、生涯学習通信講座受講者

【出願期間】高等学校普通科　一般：１/25～４/30
生涯学習通信講座：通年申込受付

※まずは無料の案内書をご請求ください。

【申込･問合せ】NHK学園　☎ 042-572-3151
案内書請求フリーダイヤル　☎ 0120-06-8881

平成26年12月末までの入札結果は以下の通りです。詳しい入札結果
については、入札結果閲覧簿(　　　　　)をご覧ください。

入札結果について
（予定価格130万円以上）

総務企画課カウンター
大潟村ホームページ

事業名 契約方式 入札日 契約額（税込） 落札率（％） 業者名

産直センター潟の店備品購入事業 一般競争 12月１日 20,520,000円 82.50 ㈲秋田店舗企画

ふるさと交流施設火災報知設備改修工事 随意契約 12月８日 4,298,400円 96.84 三共(株)
松 くい虫防除対策委託事業 指名競争 12月10日 2,116,800円 94.10 美留造園

ジオパーク案内板・説明板等設置工事 指名競争 12月17日 13,921,200円 76.32 ㈲フジコーポレーション

干 拓 博 物 館 年 表 更 新 工 事 指名競争 12月22日 2,693,520円 95.92 (株)八郎潟印刷
西４丁目１号線道路改良工事 指名競争 12月22日 2,916,000円 91.22 第一道路建設㈱
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情報・募集・ご案内
東北運輸局秋田運輸支局から

自動車の登録手続きはお早めに！

放送大学から

４月生募集のお知らせ

　３月中旬以降は自動車税課税基準日（４月１

日）の直前であることから、運輸支局の自動車

検査・登録窓口が大変混雑します。

　申請者の皆様に長時間お待ちいただくことの

ないよう、自動車の名義変更や抹消登録手続き

は３月上旬までに済ませるようお願いします。

【問合せ】東北運輸局秋田運輸支局

☎ 050-5540-2012

　（公社）秋田被害者支援センターでは、犯罪

や事故に遭った方の精神的支援等を行うための

ボランティア支援員を募集しています。

【募集期間】２月１日（日）～２月28日（土）
【募集資格】・20歳以上で心身ともに健康な方
・ 電話相談及び支援活動に必要な知識、技術を
取得してもらうため、専門的な研修を受けるこ

とができ、支援活動ができる方

【選考方法】書類審査、面接等

【活動内容】電話相談、直接的支援（病院付添、

法定への付添等）、自助グループへの支援、広

報啓発活動、など

【応募方法】当センターのホームページから申

込書を印刷し、記入のうえ郵送してください。

　〔申込書郵送先〕

　〒010-0922　秋田市旭北栄町１－５
　秋田県社会福祉会館本館４階

　（公社）秋田被害者支援センター

【問合せ】（公社）秋田被害者支援センター

☎ 018-893-5935

　放送大学では、平成27年度第１期生（４月入

学）の学生を募集しています。

　放送大学はテレビ等の放送やインターネット

を利用して授業を行う通信制の大学です。

　心理学・福祉・経済・歴史・文学・自然科学

など、幅広い分野を学べます。

【出願期限】３月20日（金）まで

【問合せ・資料請求】放送大学秋田学習センター

☎ 018-831-1997

※放送大学ホームページでも資料請求を受け付

けています。

　県八郎湖環境対策室では、昨年11月中旬に

「環境保全型農業に関するアンケート」を全戸

配布し、農家の方から回答をいただいていると

ころです。回答期限は過ぎましたが、回答がま

だの方は是非アンケートにご協力をお願いしま

す。

　なお、調査票が不明またはお手元にない場合、

環境エネルギー室の窓口に備え付けていますの

でご利用ください。

【回答募集期限】２月20日（金）

【問合せ】秋田県八郎湖環境対策室

☎ 018-860-1631

公益社団法人秋田被害者支援センターから

ボランティア支援員を募集します

農業研修センターからのお知らせ

○春を先取り！ツバキの魅力

【日時】２月28日（土）13:30～15:30

【定員】20名　【費用】無料

【問合せ】生態系公園管理事務所

☎0185-45-3106

☆企画展のご案内

○外は真冬の寒さでも中はあったか！

　春を先取りお花展

【日時】１月10日（土）～２月８日（日）

　9:00～16:00

【その他】無料

○クリスマスローズ展

【日時】２月21日（土）～３月１日（日）

　9:00～16:00

【その他】無料

【問合せ】生態系公園管理事務所

　　　　　 ☎ 0185-45-3106

問合せ：農業研修センター企画・研修班　☎：018-881-3611

秋田県農業研修センター２月の研修予定秋田県農業研修センター２月の研修予定秋田県農業研修センター２月の研修予定

秋田県から

「環境保全型農業に関するアンケート」
へのご協力のお願い

 ○ 26

夢あふれ　かがやく大地　広がる未来



情報・募集・ご案内
秋田調停協会から

無料調停相談会のお知らせ

男鹿地区消防本部から

定期救命講習会開催のお知らせ

【内容】家庭内の問題（離婚問題、親子関係、

扶養、相続、遺言）、土地・建物・金銭のもめ

事、多重債務問題、交通事故（補償）

【日時】３月13日（金）10:00～15:00
　　　当日随時受付し、順番に相談に応じます。

【場所】裁判所合同庁舎内

　　　秋田市山王七丁目1ｰ1
【主催】秋田調停協会

【問合せ】裁判所合同庁舎内　秋田調停協会

☎ 018-824-3121（内線128）

　東北財務局秋田財務事務所では、借金を抱え

お悩みの方々からの相談に応じています。

　借金は様々な方法で必ず解決できますので、

お気軽にご相談下さい。相談は無料です。

【相談窓口】財務省　東北財務局

秋田財務事務所　理財課

秋田市山王七丁目1-4　秋田第二合同庁舎３階
【受付時間】月曜日～金曜日

　　　　　（祝日・年末年始除く）

　　午前8:30～12:00／午後13:00～16:30
【問合せ】秋田財務事務所　理財課　☎ 018-
862-4196

【訓練期間】平成27年４月２日～９月30日
　　　　　（６ヶ月間）

【訓練時間】9:20～15:40
【訓練科】機械加工技術科（15名）
　　　　　電気設備科（15名）
　　　　　ビル管理技術科（18名）
【募集期間】平成27年２月２日（月）
　　　　　　　　　～３月３日（火）

【受講料】無料（テキスト代等は自己負担）

【応募資格】ハローワークに求職申込をされた

方で、新たな技術・技能を身に付

けての再就職を希望される方

【問合せ】秋田職業訓練支援センター　訓練課

☎ 018-873-3178　

　応急手当の正しい知識と技術の普及のため、

消防署では毎月第３日曜日の午前９時から普通

救命講習を開催しています。受講希望者は前日

までに電話でお申し込みください。

　また、講師を派遣しての講習会も随時受け付

けております。

　私たちは、いつどこで突然のケガや病気にお

そわれるか予測ができません。このようなとき、

病院へ行くまでに、家庭や職場で行う応急手当

が重要です。

　ケガや病気の中には、脳卒中のように意識が

なくなって、呼吸が出来なくなり、ついには心

臓が止まってしまうものや、プールで溺れたり、

喉にお餅を詰まらせたときのように、呼吸がで

きなくなって心臓が止まってしまうもの、心筋

梗塞や不整脈のように心臓が突然止まってしま

うもの、大ケガをして大出血でショックになり

心臓が止まってしまうものなど、特に重篤なも

のがありますが、このようなときには、救急車

がくるまでに何らかの処置をしないと命は助か

りません。

　この機会にぜひ、応急手当の正しい知識と技

術を身につけましょう。

【内容】心肺蘇生法及びAED（自動体外式除細

動器）の取り扱い等

【日時】毎月第３日曜日　9:00～12:00
【場所】男鹿地区消防本部

【その他】参加費無料、申込みは前日まで。

　　　　講師を派遣しての講習会も随時受け付

　　　　けております。

【申込・問合せ】男鹿地区消防署　救急係

☎ 0185-23-3119

秋田財務事務所から

多重債務相談窓口のご案内

秋田職業訓練センターから

平成27年度アビリティコース
４月期生を募集します
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今月のカレンダー

月日 行事名 場所

２月

11日
(水・祝)

村民スキー＆スノーボード大会
(8:30~) オーパス

第７回大潟錬成剣道大会
(9:00~) 村民体育館

13日
(金)

P
ポルダーリップウェーブ

olderlipWave2015大潟村チ
ューリップ作品展(～15日) 干拓博物館

14日
(土)

産直まつりinおおがた(チューリ
ップまつり)(～15日) 産直センター

村民バドミントン大会(8:30~) 村民体育館

保育園保護者研修会・保育参
加・クラス懇談(9:05~) 保育園

15日
(日) 村民ソフトテニス大会(9:00~) 村民体育館

18日
(水) 小学校ＰＴＡ授業参観(下学年) 小学校

19日
(木) 小学校ＰＴＡ授業参観(上学年) 小学校

21日
(土)

大潟村創立50周年記念
第36回　芸文祭(展示　～22日)

サンルーラ
ル大潟

22日
(日)

大潟村創立50周年記念
第36回　芸文祭(展示・舞台)

サンルーラ
ル大潟

３月

3日
(火) 農業委員会定例総会(13:30～) 役場

村の人口の動き･公共施設の状況

◎人口の動き（１月１日現在）
項目 人数(人) (増減) 項目 人数( 人)
世帯数 　1,085　 ( 0 ) 転入 7
人口 　3,278 　(ー４) 転出 8
男 　1,618 　(ー３) 出生 1
女 　1,660　 (ー１) 死亡 4

◎公共施設の利用状況（12月中）
施設名 利用者数 施設名 利用者数(量)

公民館 1,235人 村民センター 2,392人
村民体育館 2,028人 ふれあい健康館 1,737人
干拓博物館 612人 ごみ処理量 83ｔ
多目的運動広場 232人 水道使用量 40,774㎥
多目的グラウンド 0人 下水排水量 45,431㎥
子育て支援センター 36人

◎公共施設の太陽光発電量（12月中）
施設名 発電能力kW 発電量kWh 消費量kWh 売電量kWh 買電量kWh
西１分館 9.99 165 157 150 142
西２分館 3.96 27 30 24 27
西３分館 7.74 75 51 69 45
東２分館 9.99 193 185 153 145
東３分館 9.99 117 129 108 120
北１コミ会館 7.20 111 83 88 60
北２コミ会館 5.40 76 22 69 15
南コミ会館 4.32 70 95 49 74
多目的会館 4.95 83 83 67 67
合　計 63.54 917 835 777 695

　○売電量の金額換算：32,634円（単価42円/kWh）
　○発電量の石油換算：172 リットル

２月の行政相談
　行政や特殊法人等の仕事についての苦情や意見･

要望を受け付け、その解決を促進するよう相談に

応じています。お気軽にご相談下さい。

【行政相談委員】北村 シゲさん（西3-4、☎45-2918）
【相談日】２月17日（火）10:00～12:00
【会　場】役場旧庁舎２階　第２委員会室
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